
ИЗ СИНАКСАРА 

СПОМЕН СВЕТЕ МУЧЕНИЦЕ И ДЕВИЦЕ  

ВАСИЛИЈЕ СИРМИЈУМСКЕ. 

Oва света и нескверна царствоименита овчица Владикина, 

целомудрено проживе кратковремени свој земаљски живот, 

девство сачува и веру одржа, мучена беше и храбро пострада кад и 

многи други свети мученици, у време свеопштих прогонā 

хришћана 304. године, у царском граду Сирмијуму, данашњој 

Сремској Митровици, у време тетрархије незнабожних Римских 

царева: Диоклецијана, Максимијана и Констанција I Хлора и 

Галерија; а сада царује заједно са мудрим девојкама, уневестивши 

се вечно љубљеном Женику девствених душа, и вечно 

царствујућем Цару непролазног Царства, Христу Богу. Иначе, 

помиње се у разним ранохришћанским мартирологијумима, као 

што су: Сиријски, Јеронимов и Римски, са не много конкретних 

података о животу и страдању. Њеним светим молитвама, Господе 

Исусе Христе, Боже наш, помилуј и спаси нас. Амин. 
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СА ПРЕПОДОБНИМ ЈУСТИНОМ ЋЕЛИЈСКИМ ИЗ ДАНА У ДАН –  

Август 29. (11.септембар) 

Данас, данас је мали Велики Петак, други Велики Петак. 

Јер, данас је погубљен Највећи између свих рођених од жена - Свети 

Јован Крститељ и Претеча Господњи. На Велики Петак људи су 

Бога убили, Бога распели. На данашњи свети велики Празник 

људи су убили највећег човека. Највећег, то кажем не ја. Шта ће 

моје похвале великом и славном Претечи Господњем, кога су уста 

Господња похвалила више него икога од људи, више него икога од 

Апостола, од Анђела, од Пророка, од Праведника, од мудраца. Јер су 

уста Господња изрекла за њега: "Ово је Највећи између свих рођених 

од жена". Нема веће похвале у овоме свету. 

И зато је данашњи дан мали Велики Петак. Гле, безумни људи 

убили су највећег Праведника. Смета им? Да, смета развратном 

цару Ироду и разблудној Иродијади. Правда Божија и Истина 

Божија смета безаконицима, смета убогим грешницима, смета 



свима опијеним разним страстима. Гле, зар и данас христоборци не 

вичу: Распни га, распни! Зар и данас христоборци не траже главу 

Исуса из Назарета? Његову главу траже, а камоли главу Јована 

Крститеља. 

Шта је то? Да ли се овај свет претворио у лудницу? Људи неће 

Бога, неће највећег Праведника у овоме свету. Кога хоћете? Кога 

желите? Чиме ћете Христа заменити? Чиме Светог Јована 

Крститеља? Собом!? О! мољци, о! комарци смртни! Да, људи када 

полуде од гордости, када полуде од самољубља, онда им не треба 

Бог, онда им не треба Правда Божија. Они себе проглашавају за 

богове. Они своју малу лажну истиницу предлажу за велику 

истину, спасоносну истину. Они своје мале земаљске, губаве 

правде, проглашавају за највеће правде: Христове Правде не треба 

нам. Божије Правде ми нећемо! Да, људи слепи умом, слепи душом, 

не виде, и неће да виде, да у овом свету човек, прави човек, не може 

да издржи без Бога. Зашто? Па зато што је овај свет пун Ирода, пун 

фарисеја. Ироди траже главу Јована Крститеља, Ироди траже главе 

свих праведника земаљских, а фарисеји, а лажни књижевници, а 

лажни мудраци овога света, траже смрт Богочовека Христа. 

Да, данашњи Празник - други Велики Петак. Зашто? Зато, 

што нема већег злочина, осим злочина учињеног на дан 

Великог Петка, од злочина данашњег дана, када је Ирод 

погубио Највећег између рођених од жена. Зашто је Спаситељ 

тако узвеличао Светога великог Јована Крститеља као никога 

од људи? Зашто? Зато, браћо, што је Свети Претеча у себи, у 

личности својој, оличавао све врлине неба, све врлине свих 

Пророка, свих Апостола, свих Мученика, свих Анђела Небеских, 

свих Исповедника. Гле, данас ми прослављамо погибију, 

посечење првог Апостола међу светим Апостолима. Јер Претеча 

Господњи, први је био послан од Бога, да види и објави свету 

Спаситеља света. Далеко пре Апостола Петра, пре Апостола 

Натанаила, пре икога, он је показао и објавио свету Бога Који се 

оваплотио и јавио као Господ Исус Христос. Први Апостол, који је 

угледао Духа Светога где силази с неба на Господа Исуса када се 

крштавао у Јордану, и објављује Њега као Сина Божијег и 

Спаситеља свету. Он, он и први Еванђелист међу Еванђелистима. 

Он је први објавио свету и указао на Носиоца свих главних вести за 

род људски, на Господа Христа. 


